

# 梦想起航 小记者团换届纳新啦

白露降,秋风起,扬起海丝小记者的梦想之帆。9月,南安市各学校小记者站陆续举行换届纳新仪式,海丝商报小记者这个大家庭迎来了又一批朝气蓬勃的新成员。 陈丽红 文/图

## 我是一名小记者

三乡小学 张莹莹 指导老师 洪小琴

今天,是一个令人难忘的日子——我们学校小记者迎来了换届纳新仪式。

新的小记者证,新的小记者书包,新的采访本,使我不禁回想起一年前那个刚刚加入小记者团时什么都不懂的自己。今天,我再一次成为小记者,一年的时间里,我成长了,我会用小记者的标准严格要求自己,将老师对我们的每一个要求都听进心里。

发完小记者的必用品后,紧接着是林老师给我们上的小记者培训课。林老师为我们讲了一些小记者的注意事项,他还跟我们分享了他以前是怎样采访的,非常有趣,我听得津津有味,我会更加认真学习,多观察生活,体验生活,用自己的双眼去发现,用自己的心去聆听。多看、多读、多写,努力提高自己的写作水平,努力成为一名合格的小记者。

通过这次培训课,我已按捺不住激动的心情,想要走出校园开始采访实践。

## 一次难忘的仪式

院前小学 李梓菡 指导老师 陈燕谦

今天,我们在学校三楼多媒体教室举行了小记者纳新仪式。

首先,海丝报社林记者为我们颁发了小记者证、采访本和小记者专用书包,当我拿到采访本和小记者证的那一刻,心中有一股莫名的自豪感,我迫不及待地将小记者证戴在了胸前。

接着,林记者走进小记者们中间,给同学们做了一场精彩的培训会,他特有的幽默风格和深入浅出的讲解让小记者们时刻保持着专注。林记者告诉我们,要当好一名小记者可不容易。他将一名记者应具备的心理素质,采访礼仪以及采访的注意事项都一一为我们讲解。作为一名小记者,该如何做好采访呢?林老师用自己的工作经历,以生动有趣的案例打消了同学们对采访的恐惧。大家畅所欲言,逐步认识到采访前要做好充分的准备,要勇敢地表达,要有独立的思考。我们听得津津有味,受益匪浅。

通过这次活动,我真正地了解了小记者需要的必备本领,从这一刻起,我要严格要求自己,努力学习,在实践中锻炼提升自己!

## 如何做一名合格的小记者

三乡小学 张雅琳 指导老师 戴建仁

星期五上午,我在学校综合教室听海丝商报社林记者为我们带来的培训课《如何成为一名合格的小记者?》,这堂课让我受益匪浅!

课上,林老师亲切地告诉我们:“想要成为一名合格的小记者,要先知道小记者是做什么的,新闻是什么?”在提问环节,我知道了要如何才能成为一名合格的小记者。首先,我们每次外出,都要带问题去采访;其次,当我们采访时要学会和采访对象互动,

脸上带着微笑,让采访对象放松下来。因此,平时我们就要勤学苦练,多接触社会,多提问,才能当一位名副其实的小记者。最后老师又给我们讲了有关新闻的一些知识。

成为一名小记者,我真的感觉非常荣幸,我要用严格的标准要求自己,在小记者这个大舞台上展现自己的才能,努力把自己培养成一个合格的小记者。

## 小记者纳新了

院前小学 李羽晴 指导老师 林欣欣

今天,我校小记者站纳新仪式开始了!我很荣幸又成为一名小记者。

仪式开始了,校长首先祝贺院前小学小记者站今天又有新成员加入,随后,他对我们提出三点希望。接下来是小记者代表发言,那发言铿锵有力,激励着我们在座的每一位。

接着,老师给小记者们分发了小记者证、采访本、书包。我小心翼翼地接过这些东西,心里无比高兴。接着是海丝商报的林老师给我们上了一节培训课,让我们知道如何成为一名优秀的小小记者,使我受益匪浅!

小记者证挂在胸前,我内心十分激动,我已经开始憧憬接下来的采访实践了。在接下来的一年里,我一定要好好表现,在小记者队伍里发光发热!

小记者代表发言。

◆认真做笔记。

★今天,我光荣地成为一名小记者。听了小记者代表的发言,我明白了采访时要善于观察,更应该加强敏感性,才可以发现更多身边的趣事。成为小记者可以锻炼我的口语表达能力,让我学到课文里没有的知识。因此我对小记者活动充满了期待。

——南安市第一小学 郑诗峻  
指导老师 陈梅迪

## 海丝商报小记者团



小记者踊跃回答问题。

## 小记者感言

★今天是个特殊的日子,我又一次当上小记者!小记者证陪伴我度过了两年的美好时光。小记者站是一个很好的平台,不仅可以让我们多了一条获取知识的新渠道,多一个展示自我的机会,还可以学习到了课堂上学不到的新闻知识,社会知识,锻炼我们思考问题、独立操作的能力。当我再一次戴上小记者证,认真听完老人们的谆谆教导,我决定一如既往地坚持下去,勇敢接受新的挑战,努力做一名合格的小记者!

——诗山中心小学诗钟校区 叶佳杰 指导老师 叶雅静

★今年我报名参加了海丝商报小记者团,我兴奋极了!我们来到多媒体教室接受林老师的培训,大家以热烈的掌声欢迎林老师的到来。课堂上,老师向我们介绍了什么是新闻,怎样找新闻,并告诉我们平时要多看报,勤思考,善于交朋友,还要多练笔,对自己的写作有很大的帮助。老师还谈到一名合格的小记者,必须热爱自己的生活。这次小记者培训课让我学到了许多知识。

——南安市第一小学 郭瑞萱 指导老师 陈梅迪

★今天,海丝商报社林记者来到我们学校,为我们带来一堂生动有趣的培训课。想要做一名合格的小记者,最重要的一点是当小记者要“厚脸皮”,怎么个“厚脸皮”法呢?要采访重要对象时,我们不能太过于害羞,而应该落落大方。如今,我有了小记者证,我会珍惜每一次外出采访的机会,并勤加练笔,提高我的写作能力。

——诗山中心小学诗钟校区 陈佳盈 指导老师 梁艳蓉

★当上小记者后,我才发现外面的世界很精彩。第一次采访的失败曾使我下定决心,要努力锻炼。我希望有更多的同学加入小记者的队伍中来,像我和其他的小记者一样,利用这个平台磨炼自己。在这个大家庭里,每个人都应该努力尝试,呈现不一样的自己,只有不断地尝试,才能换来成功的喜悦!

——诗山中心小学诗钟校区 黄顺鸿 指导老师 林晓莉 肖苑然

## 难忘的一天

诗山中心小学诗钟校区 林世楷  
指导老师 康丽君

在这金桂飘香、秋风习习的日子里,秋姑娘为我们送来了凉爽,也为我们带来了新一届的小记者纳新仪式。

“请参加新一届小记者的同学们到礼堂集中。”随着校长的广播传来,各班的小记者们涌出教室,纷纷来到小礼堂坐好。

纳新仪式开始了,首先是校长为纳新仪式致辞,并为大家分发了小记者证、采访本及小记者书包等。接着是林记者上台为我们演讲,他聊起了他以前采访别人的事,并谆谆地告诫我们当记者一定要胆大心细,甚至要“脸皮厚”。他还为我们展播了他之前采访的一些画面,台下的我们全神贯注看着,当看到一些搞笑的采访视频时,礼堂里瞬间充满了欢乐的笑声。

随着时间一分一秒地流逝,本次小记者纳新仪式及培训课圆满结束了。

通过本次活动,我知道了当一名记者应具备的心理素质、采访礼仪,以及采访时应注意的事项,分清了新闻和作文的不同之处,并且深深地明白了小记者肩负的使命!

## 小记者纳新有感

淘江小学 张雅馨 指导老师 李莹莹

今天,我有幸参加了海丝商报小记者纳新仪式和培训。

在之前的实践活动中,每一次都有新的收获。这些时间不仅拓宽了我的视野,增长了我的见识,更让我学会了如何与人交流,也提升了我的写作水平。当我从校长手中接过“优秀小记者”荣誉奖状时,我倍感荣幸。

小记者培训课上,王老师向我们介绍了如何当好一名合格的小记者及采访的技巧。她告诉我们,作为一个小记者,平时要多看报,勤思考,热爱生活,从各个角度细致地观察,才能成长为一个“铁肩担道义,妙手著文章”的好记者。

这次小记者培训让我明白了我们的职责和使命,我们要在未来的一年里不断去探索,遇事不退缩,勇往直前,成为一名合格的小记者。

## 如何做好小记者

淘江小学 李韵一 指导老师 李琼芳

今天,我们来到多媒体教室听王老师的讲解,我如何做一名优秀的小记者。通过王老师的讲解,我明白了作为一名小记者要学会捕捉生活中的每一个瞬间,要能够观察出身边微不足道的小事,并用各式各样方法把它们记录下来,学会观察和记录,会给我们的小记者生涯增添不少光彩。

仪式上,看着大哥哥大姐姐们拿着奖状,我心里满是羡慕,他们写的作文被刊登在了《海丝商报》上,那是多么光荣啊!

我要学习更多文化知识,努力写作,希望在未来的某一天,我写的作文也能刊登在报纸上。



诗钟校区颁发小记者证、采访本。